

## **Бахтин Иван Павлович (22.07.1910-25.01.1994)**



Родился 22.07.1910г. в починке Изинур (д. Ромаши) Щеглятовского с/с Пижанского района Кировской области в семье крестьянина. Окончил неполную среднюю школу. Работал учителем в с. Тужа.

В 1930 году призван в Красную Армию. В 1932 году окончил Борисоглебскую военную школу летчиков. Служил в строевых частях младшим летчиком, командиром звена. В 1940 году вступил в ВКП(б)/КПСС.

В 1942 году окончил ускоренные курсы Военно-воздушной академии. С ноября 1942 года в действующей армии в штурмовых авиационных полках, командир эскадрильи, командир отряда.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 18.08.1945г. за образцовое выполнение заданий командования и проявленные мужество и героизм в боях с немецко-фашистскими захватчиками подполковнику Бахтину Ивану Павловичу было присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

С 1946года в запасе. Жил в г. Москва. Работал в Главном управлении Гражданского воздушного флота СССР. Умер 25.01.1994г. Похоронен в Москве, на Ваганьковском кладбище.

*Награды: орден Ленина, два ордена Красного Знамени, два ордена Александра Невского, орден Отечественной войны 1-й и 2-й степеней, два ордена Красной Звезды, орден Трудового Красного Знамени, медали.*

Белопольский Иван Павлович (30.01.1909-04.02.1984)  
Родился 30.01.1909г. в д. Мамлаи Пижанского района Кировской области в крестьянской семье. Образование начальное. Работал в колхозе. В июле 1942 года призван в Красную Армию. Воевал на Воронежском, 2-м Украинском фронтах, стрелок. Был ранен. После госпиталя добился возвращения на фронт. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29.10.1943г. за мужество и героизм,

проявленные при форсировании Днепра и удержании плацдарма, красноармейцу Белопольскому Ивану Павловичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». В 1944 году вступил в ВКП(б)/КПСС. В боях за освобождение Румынии был снова тяжело ранен. Осенью 1945 года демобилизован по ранению. Вернулся на родину. Работал бригадиром, председателем колхоза. Умер 04.02.1984 года.

Награды: орден Ленина, медали.

## **Белопольский Иван Павлович (30.01.1909-04.02.1984)**



Родился 30.01.1909г. в д. Мамлаи Пижанского района Кировской области в крестьянской семье. Образование начальное. Работал в колхозе.

В июле 1942 года призван в Красную Армию. Воевал на Воронежском, 2-м Украинском фронтах, стрелок. Был ранен. После госпиталя добился возвращения на фронт.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29.10.1943г. за мужество и героизм, проявленные при форсировании Днепра и удержании плацдарма, красноармейцу Белопольскому Ивану Павловичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

В 1944 году вступил в ВКП(б)/КПСС. В боях за освобождение Румынии был снова тяжело ранен. Осенью 1945 года демобилизован по ранению.

Вернулся на родину. Работал бригадиром, председателем колхоза. Умер 04.02.1984 года.

*Награды: орден Ленина, медали.*

## **Ведерников Иван Анисимович** **(06.04.1922-20.02.1986)**



Родился 06.04.1922г. в д. Медведево Пижанского района Кировской области в семье крестьянина. В 1937 году окончил 7 классов, работал в колхозе.

В октябре 1941 года был призван Красную Армию. В 1943 году окончил Саратовское танковое училище. Командир танка 586-го танкового батальона 219-й танковой бригады (1-й механизированный корпус, 37-я армия, Степной фронт), младший лейтенант.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 20.12.1943г. за мужество и героизм, проявленные при форсировании Днепра и удержании плацдарма на правом берегу, младшему лейтенанту Ведерникову Ивану Анисимовичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

В 1944 году вступил в ВКП(б)/КПСС. В августе 1945 года демобилизован.

Вернулся на родину. Жил в п. Пижанка Кировской области, был на партийной и хозяйственной работе. Умер 20.02.1986г.

*Награды: орден Ленина, два ордена Отечественной войны 1-й степени, медали.*

## **Долганов Иван Иосифович** **(27.11.1923-01.06.1956)**



Родился 27.11.1923г. в д. Медведево Пижанского района Кировской области в крестьянской семье. Образование среднее.

Призван в Красную Армию в сентябре 1941 года. В действующей армии с октября 1942 года. Сражался на Юго-Западном, 3-м Украинском и 1-м Прибалтийском фронтах, командир орудия 534-го истребительно-противотанкового артиллерийского полка.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24.03.1945г. за мужество и героизм, проявленные на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками, старшему сержанту Долганову Ивану Иосифовичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

В 1945 году окончил курсы младших лейтенантов. С 1949 года - старший инспектор лагерного отделения ИТЛ ГУЛАГ НКВД СССР на строительстве № 816 (Химкомбинат в г. Северск Томской области). С 1950 года в запасе.

Жил в г. Йошкар-Ола Марийской АССР (ныне – Республика Марий-Эл). Работал на одном из заводов. Умер 01.06.1956г. Похоронен в г. Советск Кировской области.

*Награды: орден Ленина, медали.*

**Ожиганов                      Илья                      Алексеевич**  
**(02.08.1911-24.11.1984)**



Родился 02.08.1911г. в д. Бахтенки Пижанского района Кировской области в семье крестьянина. В 1935 году приехал в д. Буланово Ирбитского района Свердловской области. Работал в колхозе кузнецом.

23.06.1941г. призван в Красную Армию Ирбитским РВК. В действующей армии с июля 1942 года. Участвовал в боях под Сталинградом, на Орловско-Курской дуге, рядовым в роте автоматчиков 3-го батальона 565-го стрелкового полка 161-й стрелковой дивизии.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 23.10.1943г. за успешное форсирование реки Днепр южнее Киева, прочное закрепление плацдарма на западном берегу реки Днепр и проявленные при этом отвагу и героизм красноармейцу Ожиганову Илье Алексеевичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Вернулся на Урал. До 1979 года работал в совхозе «Ирбитский». Умер 24.11.1984г.

*Награды: ордена Ленина, Отечественной войны 1-й степени, медали.*

Именем Героя названа улица в п. Пионерский Ирбитского района Свердловской области.

## **Репин Степан Спиридонович (28.12.1906-18.10.1982)**



Родился 28.12.1906г. в д. Мокрецы Пижанского района Кировской области в крестьянской семье. С 1922 года жил в г. Екатеринбурге, работал плотником. Окончил курсы красных директоров, работал на строительстве завода «Уралэлектромаш». Член ВКП(б)/КПСС с 1931 года.

В Красную Армию призван 12.01.1942г. На фронте с августа 1943 года, санитарный инструктор 3-й роты 3-го батальона 465-го стрелкового полка 167-й стрелковой дивизии 38-й армии Воронежского фронта, рядовой.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10.01.1944г. за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками и проявленные при этом мужество и героизм красноармейцу Репину Степану Спиридоновичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

В феврале 1944 года демобилизован по инвалидности.

Жил в г. Кыштым Челябинской области, до 1962 года трудился на различных предприятиях. Уйдя на отдых, вёл активную общественную работу. Умер 18.10.1982г. Похоронен в Кыштыме.

Награды: орден Ленина, орден Красной Звезды, медали.

Именем Героя названа улица в с. Обухово Пижанского района Кировской области

